

POSLIJEDIPLOMSKI STRUČNI STUDIJ ZA POSLOVNO UPRAVLJANJE U GRADITELJSTVU

MBA (*Master of Business Administration*) jedan je od najcjenjenijih programa poslovnog obrazovanja, a razvijen u okviru zapadnjačkoga tržišnog modela. Namijenjen je ponajprije obrazovanju budućih vođa i višega menadžmenta, kao posebna poslovna kvalifikacija za poslove upravljanja i vođenja. Prve su MBA-programe zamislile i u ranim pedesetim godinama prošlog stoljeća ponudile najpoznatije američke poslovne škole, a u Europi su se pojavile desetak godina poslije.

Međutim kada se radi o graditeljstvu tada studiji koji obrazuju „opće menadžere“ nisu uporabljivi za upravljanje poslovima građenja jer ne uzimaju u obzir specifičnosti struke. Graditeljstvo se, naime, znatno razlikuje od svih ostalih gospodarskih djelatnosti jer, primjerice, u industrijskom procesu proizvod putuje od jednoga do drugoga mjesta u proizvodnom procesu, a proizvodni čimbenici (ljudi i strojevi) ostaju na istome mjestu. U graditeljstvu je to upravo obrnuto – proizvod (građevina) je statičan i ne mijenja svoje mjesto, a završetkom „proizvodnog procesa“ ostaje na mjestu nastanka, dok se proizvodni čimbenici sele na sljedeći položaj – na drugu građevinu.

Upravo su zbog stajališta da uobičajeni MBA studiji nisu zbog posebnosti graditeljske struke uporabljivi za graditeljske menadžere na Građevinskom fakultetu, u suradnji s Ekonomskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, 1998. započeli projekti multidisciplinarnoga i interdisciplinarnoga MBA studija namijenjenog ponajprije graditeljima (inženjerima građevinarstva, arhitektura, strojarstva i srodnih tehničkih struka) i onima koji su svoju profesionalnu sud-

binu vezali uz graditeljstvo. Upravo je poslovno upravljanje u građevinarstvu (MBA in Construction) bio naziv Međunarodnoga sveučilišnoga poslijediplomskog studija za znanstveno usavršavanje koji je na Sveučilištu u Zagrebu uveden 2003. godine, a dosad ga je u dvije generacije (2003. i 2005.) upisalo 48 studenata.

No zbog reforme studijskih programa prema bolonjskom procesu i stva-

lištu u Zagrebu za izvođenje poslijediplomskoga specijalističkog studija: Poslovno upravljanje u graditeljstvu (MBA in Construction). Na temelju toga nedavno je raspisan i natječaj za upis prve generacije studenata u akademskoj godini 2009./2010.

Valja reći da je to i dalje studij s međunarodnim multidisciplinarnim i interdisciplinarnim programom, ponajprije namijenjen graditeljima, po-



ranja jedinstvenoga europskog sustava visokog obrazovanja bilo je potrebno dosadašnji studij za znanstveno usavršavanje pretvoriti u poslijediplomski stručni studij istoga naziva i sadržaja. Tako je zamišljen nastavni plan i program prošao sveučilišno vrednovanje pa je 8. travnja 2009. Nacionalno vijeće za visoko obrazovanje utvrdilo da predloženi studij udovoljava uvjetima i standardima propisanim Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju.

Prema preporuci Nacionalnog vijeća za visoko obrazovanje, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa izdalo je 7. svibnja 2009. dopusnicu Sveuč-

sebno stručnjacima iz područja građevinarstva, arhitekture i srodnih tehničkih disciplina, kao dodatna poslijediplomska specijalistička izobrazba u području poslovnog upravljanja. Namijenjen je profesionalcima koji žele steći znanja i vještine radi povećavanja vlastite poslovne efikasnosti te u skladu s tim preuzeti veće odgovornosti.

Međunarodni sveučilišni interdisciplinarni poslijediplomski specijalistički studij Poslovno upravljanje u graditeljstvu (MBA in construction) polaznicima će omogućiti stjecanje akademskog naziva: sveučilišni specijalist poslovnog upravljanja u gra-

diteljstvu (engl.: *University specialist MBA in Construction*). Studij je usmjeren graditeljima i graditeljskim problemima kako bi sadašnji i budući menadžeri u građevinarstvu usvojili znanja različitih znanstvenih i stručnih područja koja su nužna za razumijevanje i ovladavanje složenim procesima upravljanja. U izvođenje nastave uključeno je Sveučilište u Zagrebu sa svojim sastavnicama (Građevinski fakultet, Fakultet organizacije i informatike te Filozofski fakultet) i u suradnji s partnerima sa sveučilišta Dundee, Salford i Reading iz Velike Britanije te Sveučilištem u Ljubljani. Nastava će se održavati u Poslijediplomskom središtu Dubrovnik Sveučilišta u Zagrebu.

Polaznici trebaju imati prosjek ocjena 3,5 ili više (ili 3,0 s preporukama profesora i poslodavaca) te moraju ostvariti najmanje 350 bodova na GMAT testu (*General Management Admission Test*) koji je pripremljen na Sveučilištu u Princetonu u SAD.

Voditelji su studija profesori Zagrebačkog sveučilišta – prof. dr. sc. Mariza Katavić s Građevinskog fakulteta i prof. dr. sc. Tihomir Hunjak s Fakulteta organizacije i informatike Varaždin. Studij traje četiri semestra, od čega su tri semestra namijenjena nastavi, a četvrti služi za izradu završnog rada. Nastava je organizirana u modulima. Studijem se ostvaruje 90 ECTS bodova od 10 obveznih predmeta, 4 izborna predmeta, 3 analize slučaja ili seminarska rada, 2 kritička osvrti i završnog rada.

Sadržaj se programa može svrstati u tri skupine:

- predmeti općega poslovnog upravljanja (organizacijsko ponašanje i projektiranje organizacije,

poslovna strategija, poslovna etika, upravljanje ljudskim resursima, teorija odlučivanja te pregovaranje i poslovni protokol)

- ekonomski predmeti posebno prilagođeni građevinarstvu (poslovna statistika, marketinška strategija, međunarodni marketing te računovodstvo i financije)
- predmeti specifični za građevinarstvo (planiranje i kontrola projekata, upravljanje projektima, pravna regulativa u graditeljstvu, održavanje objekata i upravljanje u zaštiti okoliša).

Polaznici stručnoga poslijediplomskog studija mogu u dogovoru s mentorom i voditeljem studija upisati dva izborna predmeta s bilo kojega drugoga poslijediplomskoga specijalističkog studija na Građevinskom fakultetu i na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Prijašnji je znanstveni studij bio sufinanciran iz projekta TEMPUS Europske unije. Zahvaljujući toj potpori, u izvedbi gotovo svakog predmeta bili su uz nastavnike Sveučilišta u Zagrebu uključeni i nastavnici već spomenutih britanskih sveučilišta i Tehničkog sveučilišta u Münchenu. Svi su suradnici iz inozemstva bili vrlo zadovoljni ostvarenom suradnjom, ali i kvalitetom i angažmanom dosadašnjih polaznika. Stoga su dali podršku programu međunarodnoga interdisciplinarnoga poslijediplomskog specijalističkog studija što se može uočiti iz popisa nastavnika svakoga pojedinog predmeta.

Osim akademskih suradnika, zanimanje za studij pokazale su i vodeće hrvatske tvrtke iz područja graditeljstva čiji su zaposlenici i prije bili najčešći polaznici prijašnjih znanst

venih poslijediplomskih studija (IGH, Hrvatske autoceste, Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, Investinženjering, APZ, CM-Expert i dr.). Zanimanje pokazuju i vlasnici ili suvlasnici malih poduzeća specijaliziranih za pojedina graditeljska područja.

Dosadašnji su studiji, uključujući i novi specijalistički, uočeni i vrlo dobro prihvaćeni u stručnim krugovima pa je Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva priznalo polaznicima specijalističkog studija Poslovno upravljanje u graditeljstvu stjecanje bodova za stručno usavršavanje (za svaki testirani semestar 15 bodova, a za stjecanje akademskog naziva dodatnih 45 bodova). Ujedno je to Ministarstvo, dopisom od 25. rujna 2009., potvrdilo da programom specijalističkog studija Poslovno upravljanje u graditeljstvu polaznici stječu potrebna znanja iz upravljanja projektima gradnje.

Cijena je poslijediplomskog studija 12.000 eura u kunsjoj protuvrijednosti, a u cijenu je uključena školarina, knjige i smještaj studenata u dormitoriju Poslijediplomskog studija u Dubrovniku.

Prijave se do 31. prosinca 2009. primaju u referadi poslijediplomskog studija Poslovno upravljanje u graditeljstvu (MBA in Construction) Sveučilišta u Zagrebu, Zvonimirova ulica br. 8 i na Građevinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Kačićeva 26. Zainteresirani znatno više informacija, posebno onih sa sadržajima predmeta i imenima predavača, mogu dobiti na www.grad.hr/mba ili saznati u kontaktu na e-mail: mba@grad.hr.

B. N.